Œ

经济复苏为全球经济注入信心和

动力

助力非洲农业发展

中国在行动

10月16日是世界粮食日,联合国 粮农组织将2020年全球活动主题确定 为"齐成长、同繁荣、共持续,行动造就 未来"。17日是国际消除贫困日,联合 国公布今年的主题为"共同行动,实现 所有人享有社会和环境公正"

两个纪念日的主题,都包含"行动" 两字,"行动"成为国际社会今年对抗饥 饿与贫困的共同主题。新冠疫情冲击 下,非洲粮食安全和减贫事业都受到严 重威胁。作为非洲全天候的好朋友、好 伙伴,中国正在用实际行动促进非洲农 业发展、改善当地粮食安全状况,助力 非洲减贫事业发展。

扶危济困显真情

2020年,除了新冠疫情,非洲不少 国家还饱受蝗灾困扰,蝗虫啃食着田里 的作物,也在啃食着非洲人民改善民生 的希望

今年6月,中国政府向乌干达等国 家捐赠蝗虫防治物资,除了农药、喷雾 器,中方还为非洲兄弟贴心地准备了他 们紧缺的防护服、防护口罩和手套。

雪中送炭般的中国援助,令乌干 达农业、牧业和渔业部长文森特·巴穆 兰加基·塞姆皮贾非常激动:"这些物 资将为乌干达人民的粮食安全带来很

受干旱等极端天气和其他因素影 响,2019年以来整个南部非洲地区农业 歉收严重,主粮玉米的产量仅为平常年 份的50%至60%。去年9月,联合国世

界粮食计划署与中国签署了为津巴布 韦、莫桑比克和纳米比亚3个南部非洲 国家提供紧急粮食援助的协议,以帮助 这些国家解决粮食不足问题。

市区:晴,偏东风2-3级,气温21~30℃。

更多天气资讯,请关注"漳州气象"官方微信。

"津巴布韦正面临十几年来最严重 的粮食危机,中国已通过世界粮食计划 署向津巴布韦近25万民众提供粮食援 助,可以满足他们在下一个雨季到来前 的日常粮食需求。"世界粮食计划署在 社交媒体上为中国这位说到做到的合 作伙伴点赞。

近年来,中国还强化了与多边机 构、双边机构和私营部门的合作,共同 为非洲农业发展提供支持。中国将设 立规模5000万美元的第三期中国一联 合国粮农组织南南合作信托基金,支持 包括非洲国家在内的发展中国家实施 农业与农村发展项目。

饥饿与贫困是长期困扰非洲发展 的难题。联合国数据显示,非洲目前仍 有2.5亿人食不果腹。更为严峻的是, 2020年,新冠疫情引发的经济衰退可能 使非洲饥饿人数增长。

多年来,中国向非洲国家派遣农业 技术专家组,在当地创立农技示范中 心,向非洲农民和农技人员传授农事管 理经验,指导他们提高农业综合生产能 力。中国还为非洲国家培训大量农业 领域管理人才和技术人才官员,并在当 地举办农业技术培训班。

以中莫农业技术示范中心为例,中

国帮助莫桑比克试验出水稻、玉米、棉 花、大豆、芝麻各类农作物品种80多 个,并从中筛选出水稻"粤农丝苗"、玉 米"香格里拉"、棉花"鄂杂棉26号"等 优良品种,培训当地农民3000多人次。

位于莫桑比克加扎省首府赛赛市 的"中非赛赛农业合作项目(原万宝莫 桑农业园项目)",通过合作种植方式, 带动周边农户开发土地、种植水稻。

"万宝为我们提供农机和种子,教 我们平整土地、照料庄稼、治理虫害的 技术。"55岁的乔安娜·穆扬加是中非赛 赛农业合作项目合作种植户,从2015年 开始加入合作种植项目,谈起自己的收

"加入合作种植项目前,我家在一 公顷土地上种点豆子、玉米,忙来忙去 也只够自家口粮。现在参加和中国的 合作种植项目,我赚到钱了,能供得起 孙子上学,还能给家里买更好的食物和 衣服,我家里添置了冰箱和煤气灶。这 些,以前想都没想过。"

赞比亚农业研究所专家克里斯托 弗·卡彭布瓦表示,欢迎更多的中国投 资者来投资农业,这样不仅能帮助非洲 国家提高农作物产量,促进小农户增 收,而且还可以帮助当地增加收入。

从中国提供的农业合作项目中学 习中国技术与经验,寻找改变命运、实 现个人发展的新机遇,正是很多非洲人 当下奋斗的目标。

34岁的卢旺达人埃马纽埃尔·阿希 马纳原本是糖厂的机修工,2008年起为 卢旺达的中国农业专家工作。在中国 专家指导下,他掌握了菌草种植技术。 因为看好菌草的效益,阿希马纳2016年 用积蓄创办了一家菌草生产公司。

卢旺达农业委员会主任帕特里克• 卡兰古瓦说,卢旺达人口密度高,而食 药用菌类是高价值农产品,能在有限面 积内取得较高收益,有潜力在卢旺达农 业转型中起到重要作用,此外还能改善 民众营养状况。

经过4年发展,如今阿希马纳的公 司菌袋生产能力已达到每月一万包,每 月销售至少600公斤食用菌,产品不仅 畅销卢旺达,还远销到邻国刚果(金)和 乌干达。阿希马纳也有意继续扩大公 司规模,在卢旺达及周边国家开拓新的 发展空间。

中国农业大学人文与发展学院教 授唐丽霞说,中非农业合作的内容与非 盟《2063年议程》和"非洲农业综合发展 计划"等非洲自身发展规划相契合,合 作内容贴近非洲实际需求,符合双方共 同利益。

肯尼亚国际关系研究专家卡文斯· 阿德希尔说:"到2020年底,中国要打赢 脱贫攻坚战,历史性地解决千百年来存 在的绝对贫困问题。尽管遭遇全球性的 新冠疫情挑战,但是中国这个令人羡慕 的梦想即将实现。通过借鉴中国经验, 许多非洲国家已在加大脱贫努力,成果 也是实实在在的。

(据新华社电)

第三季度中国经济增速加快至4.9%,前 三季度增速转正! 刚刚出炉的宏观数据显 示,中国经济复苏快于预期,V型复苏信号更 加显著,给正在缓慢重启的全球经济注入信 心和动力

"中国正在抬升全球经济增长数字。"国 际货币基金组织(IMF)首席经济学家吉塔· 戈皮纳特这样评价。IMF最新上调全球经济 增速预期,重要原因之一就是中国经济复苏

"中国经济表现非常接近 V型复苏。"渣 打银行首席执行官温拓思说,中国应对疫情 的措施犹如"神奇配方",全球第二大经济体 正以惊人速度恢复增长。

中国经济复苏的原动力来自率先有效控 制疫情。中国实施严格社交隔离,快速集结 优质抗疫资源,科学防控,精准施策,短时间 内构筑起严密的防控体系;在疫情得到有效 控制后,中国完善常态化防控机制,加速推进 复工复产、复商复市。与此同时,各级政府密 集出台帮扶措施,助力稳产、稳岗。

更好地统筹疫情防控与经济发展为中国 经济复苏提供了加速度。经济社会长时间停 摆代价高昂,因时因势、精准施策是关键。中 国在毫不放松疫情防控的同时,做好"六稳" 工作,落实"六保"任务,充分调动供需活力。 前三季度,中国工业生产加快,服务业稳步复 苏,货物进出口由降转升,生产生活秩序加快 恢复的态势不断巩固,超大规模市场优势得 以彰显,内需潜力得以加速释放。不仅如此, 疫情压力之下,以数字经济为代表的新经济 汇聚成抗疫力量,成为新增长点。

康奈尔大学贸易政策教授埃斯瓦尔·普 拉萨德表示,"明智地"使用货币和财政刺 激,同时有效控制疫情传播,是中国经济实 现快速复苏的主要原因。英国牛津经济研 究院亚洲区经济研究主管高路易说,在控制

疫情和维持生产运转方面取得的成功强化了中国在全球价值 链中的作用。

保持开放节奏,推动新发展格局,中国应对当下、同时着眼 未来的谋略有利于稳增长和防风险的长期平衡。面对疫情下 的国内外复杂形势,中国改革不停顿,开放不止步。从压缩外 商投资准入负面清单、颁布实施外商投资法到扩容自贸试验 区,中国扩大开放的步伐坚定不移。从建设海南自由贸易港到 支持深圳实施综合改革试点,中国立足国内实际,积极探索更 高水平开放路径。从广交会到服贸会,再到即将举行的进博 会,中国一次次将与世界携手共进、合作共赢的理念付诸行动。

全球经济将面临漫长、不均衡且高度不确定的艰难爬坡之 路。危机之下,中国经济领跑全球的实力背后是强大的制度和 政策保障,中国经济复苏必将给全球经济增长注入更大信心和 (据新华社电)

关注固际疫情

美媒:

中国已恢复正常 美欧仍深陷疫情

站日前刊文说,中国目前已摆脱新冠 疫情带来的负面影响,国内生活秩序 基本恢复正常,而美欧仍在努力控制 疫情、试图复苏经济,并因冬季将至面

文章说,中国"十一"黄金周期间6 亿多人次出行,并没有引发疫情反弹。 美国感恩节假期将至,但它却远不能复 制中国黄金周的成功。文章援引美国 国家过敏症和传染病研究所所长、白宫 冠状病毒应对工作组重要成员安东尼• 福奇的话说,如果美国人不希望疫情反

弹,那么他们必须"作出牺牲"

文章认为,中国成功的原因首先 在于采取了迅速全面的检测手段,认 真对接触人群进行追踪,并快速修建 了专门针对疫情的新医院。此外,自疫 情暴发以来,中国各地都严格实施封锁 措施和保持社交距离,而且政府民众配

文章说,中国应对疫情的效率反 衬出很多西方国家应对失策的事实。 美欧仍面临封锁措施不完善、接触人 群追踪力度弱、应对疫情缺乏经验等 问题。

印度累计新冠确诊病例超750万

布的新冠疫情数据显示,该国累计确 诊病例超过750万例。

印度卫生部数据显示,截至19日 上午,该国24小时内新增确诊病例 55722例,累计确诊7550273例;新增死 亡病例 579 例,累计死亡 114610 例。 这是近三个月来,印度单日新增确诊 病例首次低于6万例,单日新增死亡病 例首次低于600例。

由印度政府设立的一个医学专家 委员会日前向卫生部提交了疫情发展

报告强调继续执行有关防疫措 施。过去三周,印度新增确诊病例数 和死亡病例数开始下降,不过第二波 疫情很可能在冬季卷土重来。印度还 将迎来排灯节,节日期间人们是否能 严格遵守防疫要求,将是对防疫工作 的巨大挑战。

家转型委员会专家保罗表示,印度新 和游览。 冠疫情可能会在明年2月得到控制, 预计届时累计确诊病例可能达到

中东多国调整新冠防疫措施

据新华社电 综合新华社驻中东 地区记者报道:中东地区国家新冠疫 情发展不一,部分国家新增病例数仍 维持较快增长,另一些国家疫情则趋 于好转。18日,多国根据疫情最新发 展调整了抗疫措施。

阿曼疫情近期出现反弹,18日新 增确诊病例 1657例,累计确诊达 109953例,累计治愈95624例,累计死 亡1101例。阿曼卫生部当天宣布将成 立一个工作组,以跟踪和检测新冠疫 情变化对公共卫生健康指数产生的影 响,以便为在全国或在部分地区实行 宵禁提供依据。

黎巴嫩卫生部18日发布数据显 示,该国当天新增确诊病例1002例,累 计确诊 62286 例,累计死亡 520 例,累 计治愈28062例。黎巴嫩内政部当日 宣布,19日至26日对全国各地79个疫 情严重的村镇实施封锁一周。不过, 黎巴嫩看守政府卫生部长哈马德·哈 桑18日公开承认,对于疫情防控,类似 这种对一些村镇的封锁举措迄今被证 明不成功,他认为有必要针对一些大 城市采取类似举措。

以色列卫生部 18 日公布数据显 示,该国当天新增确诊病例339例,这 是6月29日以来该国单日新增病例的 最低值,累计确诊303109例;新增死亡 19例,累计死亡2209例;累计治愈 268093例。以色列当天开始实施"封 城"退出计划第一阶段措施,包括解除 民众不可离家超过1000米的距离限 制、允许不为客户提供服务的企业重 新开业、恢复餐厅外卖服务、重新开放 海滩和自然保护区等。以总理内塔尼 亚胡18日表示,将于本周召集该国新 冠内阁讨论"封城"退出计划下一阶段 措施。

沙特阿拉伯卫生部18日宣布,过 去24小时该国境内新增确诊病例348 例,累计确诊342202例,新增死亡20 例,累计死亡5185例;现存确诊8479 例,其中重症825例。

阿尔及利亚18日报告新增确诊病 例 199 例,累计确诊 54402 例,累计死 亡 1856 例,累计治愈 38148 例。阿尔 及利亚卫生部长阿卜杜勒-拉赫曼• 本·布齐德18日表示,目前每天新增病 例数保持在200例以下是可以接受的, 疫情仍在可控范围内。他强调,11月 天气将变冷,学校也将恢复开学,这对 防控疫情不利,民众必须坚持遵守防 疫措施,特别是戴口罩。



美国伊利诺伊州许多小镇近日开始举办南瓜节,吸引不少游客前来选购 新华社发

日增病例逾万

据新华社电 意大利新冠疫情近 期快速反弹,18日报告新增确诊病例 11705 例。总理孔特当天宣布防疫新举 措,包括允许各地自行出台宵禁措施、 减少商业店铺营业时间等。

孔特在当晚举行的新闻发布会上 说,各市市长可自行决定每天21时后是 否关闭繁

华街区和 广场以防 **止人群聚** 集,也可暂

意大利宣布防疫新举措 停地区性

集市、节日庆祝活动及各种会议。 按照新规,所有客人都就座的酒 吧、咖啡馆、餐厅、冰激凌店可从早5时 营业至24时,但无座位的上述场所,则 只能营业至18时;送餐服务不受影响, 顾客自行取餐服务可提供至24时;博彩 场所只能营业至21时。

孔特说,新出台的防疫限制措施 将使部分企业蒙受经济损失,政府将 予以一定补偿。另外,学校将继续开 放,鼓励高中和大学灵活安排弹性教 学时间。

孔特还表示,目前的情形和今春 疫情刚暴发时有很大不同,当时意大利

没有足够 的重症监 护设备和 口罩,也无 力开展大

文章

鱼

洄

游

成

风

规模病毒 检测。如今,意大利重症监护病床数量 增加了一倍以上,医护人员增加了3.4 万人,口罩生产能力则从零增加到了每 天 2000 万只。他呼吁所有意大利民众 遵守戴口罩、勤洗手和保持社交距离这 三个重要抗疫原则,以更好地维护健康 和经济发展。



10月18日,在加拿大多伦多的亨伯河上,三文鱼跃出水面试图跳过水坝。 加拿大安大略省近日进入三文鱼洄游季,成群结队的三文鱼从大海中游 回出生地繁殖,形成一道风景,吸引不少游人和垂钓者。 新华社发

古特雷斯谴责 针对纳卡人口稠密地区的袭击

据新华社电 针对亚美尼亚和阿塞拜疆在纳戈尔诺-卡拉 巴赫(纳卡)地区的持续冲突,联合国秘书长古特雷斯18日通过 发言人发表声明,谴责一切针对人口稠密地区的袭击。

据报道,阿塞拜疆第二大城市甘贾16日晚再次遭到袭击, 导致包括儿童在内的平民死伤。与此同时,纳卡地区的斯捷潘 纳克特等地也发生了针对人口稠密地区不加区分的袭击。古 特雷斯在声明中表示,上述袭击事件是完全不可接受的。 古特雷斯说,亚阿两国持续忽视国际社会反复要求立即停

止战斗的呼吁,他对此"深感遗憾"。在最近一次与两国外长通 话时,他再次强调,根据国际人道主义法,双方均有义务在实施 军事行动期间避开并保护平民和民用设施。

古特雷斯表示,他已注意到双方最新达成的并于18日生效 的人道主义停火,他希望双方都能"彻底遵守停火承诺,并立即 在欧洲安全与合作组织(欧安组织)明斯克小组共同主席的斡 旋下重启实质性谈判"。

据报道,亚美尼亚和阿塞拜疆17日宣布达成人道主义停火 协议,同意从当地时间18日零时开始实施停火,但不久后双方 便再次指责对方破坏停火、发动攻击。

欧盟外交与安全政策高级代表博雷利18日晚发表声明说, 欧盟对亚阿新近达成的人道主义停火协议表示欢迎,同时谴责 任何违反停火协议的行为。博雷利表示,纳卡冲突已造成大规 模平民伤亡,欧盟强烈谴责所有此类袭击。"欧盟愿意继续支持 有关方面与欧安组织合作,寻找长期解决冲突的方案。

亚美尼亚和阿塞拜疆9月27日在纳卡地区爆发新一轮冲 突,双方均指责对方违反停火协议,率先发动军事进攻。连日 来,冲突已造成包括平民在内的人员伤亡。

纳卡地区位于阿塞拜疆西南部,居民多为亚美尼亚族人。 苏联解体后,阿塞拜疆和亚美尼亚因纳卡地区归属问题爆发战 争。1994年,双方就全面停火达成协议,但两国一直因纳卡问 题处于敌对状态,武装冲突时有发生。



这是10月18日在爱尔兰首都都柏林拍摄的秋景(无 人机照片)。

随着秋季来临,都柏林大片色彩斑斓的树叶将城市装 扮得分外娇娆。

总编室:2598915 新闻110:2528110 记者部:2595881 要闻部:2593088 广告部:2598333 漳州新闻网:2028110 邮局征订:2962508 福建省新闻道德委举报电话 办公室:2597955 人事部:2597970 财务部:2592492 出版部:2594000 印报厂:2597951 闽南日报印报厂印制 广告许可证:350600200501 定价:月价40元 零售每份:1.5元 地址:福建省漳州市胜利西路 福建省新闻道德委举报电话:0591-87275327